

劣迹斑斑的“黑客帝国”

—起底美国破坏全球网络安全

国际观察 →

中国国家计算机病毒应急处理中心最新通报,在会同360公司配合侦办西北工业大学遭受网络攻击案过程中,成功提取了名为“二次约会”的间谍软件多个样本。据介绍,该软件为美国国家安全局开发的网络“间谍”武器,调查团队发现它在上千台遍布全球多国的网络设备中隐蔽攻击手段。

长期以来,美国在网络安全领域劣迹斑斑。从十年前的“棱镜门”到今年的“泄密门”,大量证据表明美国网络监听和攻击行为从未停息,包括联合国和美国盟友都是受害者。

“没有可避难之地,没有可安息之所,美国政府不会接受任何地方处于其监控视野之外。”美国记者巴顿·格尔曼在《美国黑影》一书中如此揭露。

作为全球最大“黑客帝国”和网络窃密者,美国的所作所为严重损害别国主权,严重侵犯全球互联网用户隐私。中国是全球网络攻击的最大受害者,其中大部分攻击来自美国。

中国是网络攻击最大受害者

今年7月,中国有关部门通报武汉市地震监测中心遭受网络攻击。据媒体跟踪报道,国家计算机病毒应急处理中心高级工程师杜振华表示,联合调查组在受害单位的网络中发现了技术非常复杂的后门恶意软件,符合美国情报机构特征。

中国外交部发言人汪文斌同月在例行记者会上指出,中国政府部门几乎每天都在遭受海量的网络攻击,其中大多数源头都来自美国。

今年5月4日,中国国家计算机病毒应急处理中心与360公司共同发布“黑客帝国”调查报告——美国中央情报局。

这份报告显示,美国中央情报局开展了规模庞大的全球性网络攻击行动:使用一大批至今未被披露的后门和漏洞,在世界各地建立“僵尸”网络和攻击跳板网络,针对网络服务器、网络终端、交换机和路由器、以及数量众多的工业控制设备分

阶段实施攻击入侵行动。在专门针对中国境内目标实施的网络攻击行动中,相关机构成功提取了多个“穹顶7”网络攻击武器样本,多个东南亚国家和欧洲的机构也提取到了几乎完全相同的样本。“穹顶7”正是2017年“维基揭秘”网站披露的美国中央情报局网络情报中心的秘密攻击手段。

今年4月,西安警方接到报警,中国西北工业大学信息系统发现遭受网络攻击痕迹。调查这一事件的技术团队先后从该大学的多个信息系统和上网终端中提取到木马程序样本,综合使用国内现有数据资源和分析手段,并得到欧洲、东南亚部分国家合作伙伴的通力支持,全面还原了相关攻击事件的总体概貌、技术特征、攻击武器、攻击路径和攻击源头,初步判断相关攻击活动源自美国国家安全局的“特定入侵行动办公室”。

中国国家计算机病毒应急处理中心最新发布的通报说,在配合侦办西北工业大学遭受网络攻击案过程中,成功提取了名为“二次约会”的间谍软件多个样本。根据黑客组织“影子经纪人”泄露的美国国家安全局内部文件,该恶意软件为美国国家安全局开发的网络“间谍”武器。它主要部署在目标网络边界设备(网关、防火墙、边界路由器等),隐蔽监控网络流量,并根据需要精准选择特定网络会话进行重定向、劫持、篡改。

上述案例是美国对中国开展网络攻击的冰山一角。中国国家互联网应急中心网站2021年发布的互联网网络安全态势综述报告显示,2020年中国捕获计算机恶意程序样本数量超过4200万个,其中境外恶意程序主要来自美国,占比达53.1%。2020年,控制中国境内主机的境外计算机恶意程序控制服务器数量达5.2万个,其中位于美国的控制服务器约1.9万个,高居首位。

美国网络监听和攻击从未停息

“间谍行为是一项已经嵌入美国历史、根深蒂固的习惯。”美国《时代》周刊一篇文章曾这样评论。

中国国家计算机病毒应急处理中心

的最新通报说,调查团队发现了上千台遍布各国的网络设备中仍在隐蔽运行“二次约会”间谍软件及其衍生版本,并发现被美国国家安全局远程控制的跳板服务器,其中多数分布在德国、日本、韩国、印度和中国台湾。

今年4月,“泄密门”事件闹得沸沸扬扬。一批疑似美军秘密文件被泄露到社交媒体上,其内容显示,美国监听乌克兰总统泽连斯基与乌官员的内部对话,并获悉了韩国和以色列等盟国内部沟通情况。美媒指出,有关信息是美方通过所谓“信号情报”获取,而“信号情报”是情报界专用术语,意味着美国政府持续监听这些国家。

美国的监听丑闻早已不是什么新鲜事。2013年,美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登向媒体曝光美方代号“棱镜”的大规模秘密监听项目,监听对象不仅覆盖美国公民,也包括法国、德国等欧洲国家政要和民众。2021年5月,欧洲媒体爆料,美国在丹麦情报部门帮助下,监听德国、法国、瑞典、挪威等欧洲国家领导人。

近年来,美国各种监听项目不断被曝光,包括发起于20世纪60年代针对卫星通信的“梯队”项目、监听目标涵盖美国公民的“星风”计划、针对全球网络安全厂商的“拱形”计划、针对电话监听的“神奇”项目、从网络骨干光缆和交换机上复制光信号的“上游”项目。可以说,从电子邮件、语音通话到社交网络,从外国领导人、外国民众到美国民众,美国都要都在监听。

除监听外,美国还频繁对其他国家发动网络攻击。据黑客组织“影子经纪人”爆料,美国国家安全局针对包括俄罗斯、日本、西班牙、德国、意大利在内的超过45个国家和地区的287个目标进行网络攻击,持续时间长达十几年。俄外交部国际信息安全部司长安德烈·克鲁茨基赫说,截至2022年5月,来自美国等国的6.5万多名黑客定期参与针对俄方关键基础设施的攻击。

美国还把网络攻击与传统情报手段相结合,作为“混合战争”的重要手段。2010年,美国通过间谍活动将“震网”病毒植入伊朗纳坦兹核设施内部网络,导致

大批铀浓缩离心机瘫痪。

美国的网络军事力量近年来也在不断膨胀。2017年,美军网络司令部升级为美军第十个联合作战司令部,网络空间正式与海洋、陆地、天空和太空并列,成为美军“第五战场”。2018年美国国防部网络战略报告强调,要在网络空间“先发制人”。

美国为维护霸权始终我行我素

多年来美国网络监听和攻击等行为屡遭曝光,受到国际社会广泛批评。但美国为维护自身霸权依旧我行我素,持续肆意破坏网络安全,践踏国际准则和他国主权。

“棱镜门”曝光后,时任联合国秘书长发言人内西尔基2013年10月表示,联合国就遭美国情报部门监听的报道与美方接触,美国政府已保证不会对联合国进行监听。他强调,包括联合国在内的外交使团不可侵犯是早已被广泛接受的国际法原则,联合国所有会员国都应恪守这一原则。但今年“泄密门”曝光的情报显示,美国仍在监听联合国秘书长与其他联合国官员之间的私密对话。

美国对盟友也是如此。“棱镜门”曝光的文件显示,美国对包括韩国驻美大使馆在内的数十个外交机构实施监听。韩国政府当时要求美方作出解释,美方则以“将重新评估情报行动”的说法搪塞。然而,今年“泄密门”曝光的信息显示,美国情报部门还在继续监听韩国政府官员。2013年“棱镜门”事件几个月后,德国政府披露时任总理默克尔的移动电话可能遭美情报机构监听,默克尔后来直接致电当时的美国总统奥巴马,批评这是“严重背弃信任”之举。此事以美方承诺不再监听默克尔的通信设备告终。但2021年曝光的“监听门”表明,美国至少至2014年还在监听默克尔。

假意承诺但实际上毫无收敛,大搞网络攻击损害他国主权,种种行径印证芬兰《赫尔辛基时报》网站文章的评述:美国已证明是世界上最大黑客帝国和全球网络安全最严重的威胁。

新华社北京9月15日电

新华时评

15年前的今天,美国金融巨头雷曼兄弟公司宣布申请破产保护,成为美国次贷危机导火索,进而引发全球金融海啸。15年后,在上一轮危机给世界造成的伤害仍未完全消解的今天,美国奉行大放急收的货币政策,强推“脱钩断链”,挥舞制裁大棒,扭曲世界经济运行,危及世界经济复苏。

反思2008年国际金融危机,美国宽松货币政策给了滋生的温床。美国监管落后缺位,华尔街投行痴迷于高杠杆、高回报、高风险的经营模式,造成美国资本市场泡沫膨胀,最终酿出席卷全球的危机。15年后,美国经济和金融治理问题依然突出。美国硅谷银行于今年3月倒闭,成为自上一轮危机以来美国最大的银行倒闭事件。之后美国又发生签名银行和第一共和银行关闭事件,引发国际金融市场动荡。美国2018年放松对中小银行的监管要求,为今年的银行业危机埋下隐患,但这场银行业危机发生的主要原因还是美联储持续激进加息。

过去几年中,为应对新冠疫情冲击,美国实施激进的货币和财政“双宽松”政策,推升通胀至40年来高点。为缓解通胀压力,美联储自2022年3月开启激进加息周期,给世界经济造成严重负面外溢效应,多种非美货币大幅贬值、新兴市场面临资本外逃,结果许多国家的央行被迫进行“伴随式”加息。

长期以来,美国利用美元在国际货币体系中的霸权地位,转嫁国内危机,收割世界财富,损害他国经济金融稳定和民众福祉。美国货币政策处于扩张周期时,大量资本流向全球,助推资产价格泡沫,赚取高额增值收益;美国货币政策进入收缩周期时,资本回流美国,把本币大幅贬值、资产价格崩盘的恶果留给他国。

具体来说,过去一年多美联储持续加息,这一“强收缩”导致美国国债等美元资产受到追捧,从而让美国能以极低成本吸纳美元回流。美国政府债务规模连年攀升、债务闹剧反复上演,美债触顶的警报不断鸣响,其应对方法就是债务货币化,通过大量增发美元来直接偿还外债和稀释外债负担,其实质就是割其他国家的“韭菜”,让世界各国为美国经济和金融问题埋单。美国还将美元当成一种地缘政治武器,频频祭出制裁大棒,对他国动辄采取冻结资产、阻碍交易和长臂管辖等手段,这也严重破坏国际秩序,威胁经济金融稳定。

2008年国际金融危机爆发后,各国在纷纷采取应对措施的同时加强国际协作,完善金融监管,推进全球经济治理改革。正是国际合作阻止了全球金融危机演变成“大萧条”,这是国际社会在应对这场危机中汲取的重要经验。但十多年后,面对全球经济复苏乏力,美国却大搞“脱钩断链”,推动所谓“去风险”,导致全球合作遭遇逆流。

雷曼之“殇”15年,美国伤害世界经济劣行依旧。

新华社北京9月15日电

雷曼事件十五周年
美国伤害世界经济劣行依旧

法国测出iPhone12电磁辐射超标

欧洲多国表关切



这是2021年6月24日在美国洛杉矶拍摄的iPhone12手机。

继法国近日以电磁辐射超标为由要求苹果公司暂停销售iPhone12手机后,比利时、德国、荷兰等欧洲国家纷纷开始评估这一型号手机的潜在风险。法国国家频率管理局作为无线电设备市场的监管机构,近期检测了包括苹果iPhone12在内的一批手机,发现iPhone12的胶体比吸收率为5.74W/kg,超出了欧盟规定的4W/kg上限。比吸收率反映的是人体暴露于电磁辐射下身体吸收辐射量的水平。

新华社

尹锡悦支持率下滑

处理“排海”问题获最大差评

最新民意调查结果显示,韩国总统尹锡悦的支持率下滑,不支持率上升,对日本核污染水排放问题的处理成为最大“差评”项。

韩联社援引韩国盖洛普公司15日发布的民调结果报道,尹锡悦的执政表现所获好评率为31%,比上次下滑2个百分点;差评率上升2个百分点至60%,为4个多月来再次升至60%。

尹锡悦对日本福岛第一核电站核污染水排放问题的处理成为调查对象给出差评的最大因素,占15%,其次为“外交失分”“经

济、民生和物价”等。

政党支持率方面,执政党国民力量党为33%,下滑1个百分点;最大在野党共同民主党下滑2个百分点至32%。

这次民调时间为本月12日至14日,对象为1000名18岁以上民众。

8月24日,日本政府不顾国际社会强烈批评和反对,启动福岛第一核电站核污染水排海。根据本月1日发布的民调结果,超七成韩国民众反对日方核污染水排海。

新华社

俄宣布美驻俄使馆两名工作人员为“不受欢迎的人”

要求他们限期离境

新华社莫斯科9月15日电

据俄罗斯外交部14日发布的消息,俄方认为美国驻俄使馆一等秘书杰弗里·西林及二等秘书大卫·伯恩斯坦的行为与外交人员身份不符,宣布俩人为“不受欢迎的人”,并要求他们在7天内离境。

俄外交部当天召见美国驻俄大使琳恩·特雷西并递交照会,宣

布了上述决定。

俄外交部指出,西林和伯恩斯坦曾与俄公民罗伯特·绍诺夫保持联系并从事非法活动,绍诺夫被指控与外国政府进行秘密合作,接受旨在损害俄国家安全的任务并因此获得物质奖励。

俄外交部强调,美国驻俄大使干涉俄内政等非法活动是不可接受的,俄方将予以坚决制止。



这是9月13日在利比亚东部城市德尔纳拍摄的受灾区域。

飓风“丹尼尔”本月10日在利比亚东部地中海沿岸登陆并引发洪水,在德尔纳、贝达、舍哈特等地造成大量人员伤亡。利比亚红新月会9月14日说,飓风及其引发的洪灾在德尔纳市已造成逾1.1万人丧生,另有1万余人失踪。

新华社

欧洲央行本轮加息周期或接近尾声

时间将利率维持在当前水平。

道富环球投资管理公司首席经济学家西蒙娜·莫库察表示,由于利率已达到抑制经济活动的水平,加上此前紧缩政策的滞后影响,这应该是欧洲央行本轮加息周期最后一次加息。德国德银银行首席经济学家乌尔里希·卡特尔也认为,欧洲央行将暂停加息。

荷兰国际集团宏观研究部负责人卡斯滕·布热斯基说,此次加息是欧洲央行历史上最激进的加息周期的转折点。虽然不排除进一步加息的可能性,但随着经济疲软程度加剧,欧洲央行很可能将利率维持在目前水平。

拉加德坦言,欧元区目前正经历“困难时期”。欧洲央行已将欧元区2023年经济增长预期下调至0.7%,同时将2024年和2025年的增长预期分别调整为1.0%和1.5%。尽管欧洲央行行长拉加德当天在记者会上表示“不能说(利率)已达到峰值”,但多数分析人士认为,鉴于欧元区增长前景疲软,欧洲央行将在较长一段

利率时代。去年夏天,面对居高不下的通胀率,欧洲央行结束负利率,开启加息周期。截至目前,欧洲央行已累计加息450个基点,三大关键利率中存款机制利率为4%,创历史新高。

当前,欧洲央行处于进退两难的境地。德国储蓄银行和票据清算协会主席赫尔穆特·施勒魏斯说,欧洲央行不太可能进一步加息,否则会对经济造成严重打击,但欧洲央行也不想让外界怀疑其对抗通胀的决心。

欧元区8月通胀率按年率计算为5.3%,与7月持平。欧洲央行14日预计,欧元区2023年、2024年和2025年通胀率分别为5.6%、3.2%和2.1%,均高于2%的通胀目标。加息支持者认为,近期能源价格有所上涨,意味着高通胀可能持续更久甚至加剧。德意志银行研究部首席欧洲经济学家马克·沃尔表示,欧洲央行尚未解决通胀问题,如有必要可能进一步加息。

为对抗通胀风险、刺激欧元区经济复苏,欧洲央行自2014年6月起开启负

公 告

烟台银行股份有限公司将于2023年9月20日10时至2023年9月21日10时(延时的除外)在烟台银行股份有限公司淘宝网阿里资产拍卖平台上(户名:烟台银行股份有限公司)对鲁YY7302明锐牌小型轿车进行公开拍卖活动(第一次)。详情请关注:淘宝网阿里资产拍卖平台,户名:烟台银行股份有限公司。

联系人:18553596650(孙经理)

特此公告!

烟台银行股份有限公司
2023年9月16日